

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



DEL CARNAVAL.--Niño de uniforme en el paseo de la Victoria.--Bellísimas señoritas con traje de Pierrot en la batalla de flores celebrada ayer tarde.

LABRADORES

Ubios perfeccionados de tubo de
acero irrompibles con poco peso.

ROSES Y BUSTILLO

CÓRDOBA

GRAN TEATRO.—Compañía de Dramas y Comedias de JOSÉ ROMEU
Temporada de Carnaval
Función para hoy lunes 22 de Febrero de 1926

A las nueve de la noche.—El mayor éxito de la cinematografía española. Proyección de la grandiosa película *La casa de la Troya*, que se proyectará completa.—Butacas, 2 pesetas; Anfiteatro 0'75; Gradass, 0'30.

Muy pronto estreno de *Currito de la Cruz*, adaptación cinematográfica de la novela de Pérez Lugín.

TEATRO DUQUE DE RIVAS. Función para hoy lunes 22
de Febrero de 1926

A las nueve y media de la noche.—Compañía de comedias de María Palou.—10.^a y última de abono.—Beneficio de la primera actriz María Palou.—Estreno de la novela escénica en cinco cuadros y en prosa, original de Felipe Sassone, titulada *La noche en el alma*, con asistencia del autor.—Butacas, 4 pesetas; Gradass, 1'50.

Mañana, despedida de la compañía y beneficio de Felipe Sassone, estrenándose la comedia del mismo, titulada *La entretenida*.

El miércoles inauguración de la temporada cinematográfica, estrenándose *El conde de Montecristo*, la película religiosa *José de Canaan*, y las películas españolas *Mancha que limpia* y *A fuerza de arrastrarse*.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 22 de Febrero.

En veinticuatro horas

Temperat. en m. al sol y al aire libre.	27'40
• a la sombra	21'20
• mínima	8'00
• media	14'60
Oscilación.	13'20
Agua de lluvia en milímetros.	0'00
Agua evaporada en milímetros	3'60

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°.	757'20
Temperatura a la sombra	9'00
• de termómetro hmd.	8'00
Tensión del vapor.	7'40
Humedad relativa.	86'00
Estado del cielo.	nuboso
Dirección del viento	E.
Fuerza.	ventol.
Recorrido en 24 horas	143'00

LA VOZ

SE HALLA DE VENTA:

EN MALAGA: Librería Rivas, Larios, 2.

EN GRANADA: Kiosco «La Prensa», Puerta Real.—Acera del Casino, 23.

Clínica veterinaria

F. Sánchez Luque

Enfermedades de los perros y animales de lujo.—Herrado y torjado.—Vacunas y tratamientos antirrábicos.

Fuente de Almodóvar sin número, Córdoba

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas, 50 céntimos

Azulejos finos de todas clases, los vende a precio de fábrica la casa Pozo.—Reloj, 1. Teléfono. 100

Arendamiento se hace desde el día de un espacioso local con grandes naves y oficinas, propio para almacenes, fábrica, garages o cosa análoga, en la calle Reyes Católicos número 13. Horas de verlo de nueve a doce y de tres a cinco. Para tratar: calle María Cristina sin número, segundo derecha, de una a tres.

Ama de cría necesito para casa de los padres.—Darán razón calle Muñices, 4 duplicado, principal izquierda.

Arendamiento.—Se hace de un piso primero de la casa de nueva construcción en la Avenida de América, sin número, frente a la Estación central.

Bicicletas Record, primera calidad, de carrera y turismo, a pesetas 295 contado, y 325 plazos. Dos frenos, dos guardabarros, cartera, herramientas y bomba. Pedidos, Claudio Marcelo, 13, Almacén de Pianos: Córdoba. Accesorios a precios increíbles. Faltan representantes.

Desde el día se arriendan dos habitaciones altas, a señoras solas o matrimonio sin hijos, de buenos informes. Razón: Muñices número 4.

Garbanzos blancos legítimos especiales para siembra. Dirigirse hijo de José Delgado Martínez, Córdoba.

Para negocio de propaganda, casa alemana, hacen falta hombres jóvenes, de buena presencia y alguna cultura; se obtiene mucho negocio por su elevada comisión y fácil introducción. Dirigirse de dos a tres y de ocho a nueve. Plaza de España número 1, casa fronterera.

Restaurant Buenos Aires, de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cubiertos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todos los trenes. Camas para viajeros.

Se vende el Neocrom, prodigioso preparado contra la sífilis e impurezas de la sangre, el tubo a seis pesetas, en las farmacias principales. Pedir informes al Apartado 227. Sevilla.

Se vende un coche Citroen, torpedo dos plazas, con menos de un año de servicio y a toda prueba. Darán razón en esta administración.

Se venden trastes de jeringos con caseta. Razón: Montero, 25.

Se desea un ama con leche fresca.—Calle Sevilla, número 13.

Se venden tres depósitos de lata muy reforzados para aceite, de a 250 arrobas, y bidones de cuatro arrobas también para aceite o gasolina. Darán razón, Duque de Hornachuelos, 10. Farmacia.

Se vende forraje de Alcachofas por quintales a peseta quintal.—Razón: calle Santo Cristo, número 8 (Campo de la Verdad).

Traspaso urgente.—Se traspa la sastrería de la calle Reloj número 2, en donde informarán de cinco a siete de la tarde. También se venden varios muebles.

Traspaso bonito y amplio establecimiento de café, cerveza y vinos, con freiduría, recientemente reformado para dicho negocio en la calle del Realejo número 66; dando con garantías facilidades de pago. En la misma casa informarán.

Traducciones se hacen de Español, Inglés, Francés y Alemán.—Clases de Inglés y Alemán.—Gran Capitán, 2°.

Tipógrafo-minervista, con buena práctica en remiendos, recién licenciado del ejército, se ofrece para Córdoba o pueblo importante de la provincia. Informará: Luis Ragon, impresor. Montilla.

Vendo todos los materiales del derribo de las casas siguientes: Valladares, 30; Diego León, 5 y Victoriano Rivera, 9. Para tratar: Cándido Jiménez o José Rico.

El que se haya encontrado un décimo del núm. 2,546 y una participación del 23,669 del sorteo del día 22-2-26, que se ha perdido desde la Estación central al Hotel Simón, puede entregarlo en Joaquín Costa 17 (Taberna de Alfaya), y se le gratificará.

De la edición anterior

POR ESAS CALLES...

Fase nueva en la explotación de niños

No sabemos si el caso de que brevemente hemos de ocuparnos entrará o no en los límites de la Junta de Protección a la Infancia. Creemos que sí.

Como una novedad, como un invento de los que suelen hacer los hombres para burlar la ley del trabajo, los carreros de la limpieza pública han buscado cirineos.

Cada cual—ya hemos visto cinco distintos en zonas también distintas de la ciudad—se hace acompañar de un ayuda de cámara, de un pajecillo, que le ayude en la tarea de recoger las basuras de la puerta de cada casa, y de volcarlas en el carro metálico, aspirando de camino nubes de polvo infecto.

Las personas, los lacayos, de los carreros de la limpieza pública son niños de diez a once años, niños que debieran estar en la escuela aprendiendo a leer y después en el taller armándose caballeros del trabajo para ser ciudadanos de provecho, y nunca ejercitados en industria tan peligrosa para la salud como la de recoger detritus, desahucando a la Higiene.

Toda la vida han operado los carreros en las funciones de su oficio sin la ayuda de nadie. Si Córdoba crece y en vez de cuarenta servidores de esta clase, se necesitan para realizar este servicio público de limpieza, ochenta, que los pongan; pero que no se sacrifique a los niños, que no se les ocupe en tareas tan peligrosas y repugnantes.

De no ponerse coto a este desmán, pronto algún padre desaprensivo va a buscar ayuda pecuniaria a sus gastos domésticos, poniendo a su hijo de aprendiz de enterrador o de pocero de pozos negros.

No nos extrañaría. Hemos visto recientemente una denuncia formulada por la guardia municipal contra un padre desnaturalizado que ocupaba a su hijo de diez años, en conducir cuatro burros de reata cargados de materiales de construcción por las calles más céntricas de Córdoba. El minúsculo arriero había aprendido a blasfemar cuando se esforzaba inútilmente en guiar por el centro de nuestras más populosas vías a los cuatro semovientes, la recua a su cuidado.

Señor gobernador: Una sanción para los padres de esos niños arruqueros, de los buscadores de trapos y papeles en los muladares y de los coadjutores del carrero de la limpieza pública.

Señor alcalde: Una papeleta para que esos niños ingresen enseguida en una escuela gratuita.

Francisco de Posadas.

HONORES PÓSTUMOS

El Rey firma la concesión de la cruz laureada de San Fernando al heroico teniente don Rafael Carbonell Muñoz

Más de dos años hace que este valeroso cordobés, cuyo apellido tanto enalteció, con el trabajo y la laboriosidad, el nombre de la patria chica, trazó una página gloriosa en el brillante historial de la Infantería, que enalteció a España, haciendo llorar a Córdoba, pueblo que tuvo la fortuna de verlo nacer. Era Rafaelito Carbonell Muñoz, como cariñosamente se le conocía entre sus paisanos, seducidos siempre por la afabilidad de su trato y por su proceder correcto y caballeroso. Era un niño, casi un adolescente, pero todo un hombre, que con sublimidades de amor a su Patria, con ímpetus heroicos y con sacrificios de mártir, supo con su indomable valor, sacrificar su vida por la Patria en la memorable acción de Tizzi-Assa.

Rafaelito Carbonell Muñoz, que fué recién salido de la Academia, con el batallón expedicionario de la Beina a Africa, quedó allí como voluntario, olvidando comodidades de una brillante posición social, para ofrendar, en plena juventud a la patria sus arrestos de hombre, de patriota, de buen militar y su propia vida.

Hoy el Rey concede a su gloriosa memoria la cruz laureada de San Fernando.

Y LA VOZ, al recordar esta viril hazaña, renueva la expresión de su pesar a la respetable familia del heroico militar, al mismo tiempo que elevando una oración al Cielo, el entusiasmo mojado en lágrimas de admiración, nos hace prorrumpir en un grito salido del alma: Gloria al valeroso infante cordobés, Rafael Carbonell Muñoz.

El segundo aniversario de la muerte de Mateo Inurria

Ayer hizo dos años que el insigne artista que con su cincel, no solo enalteció a Córdoba, sino que glorificó a España entera, el insigne escultor Mateo Inurria, murió en su casa de Chamartín de la Rosa.

Esta fecha triste viene a renovar en nosotros el gran sentimiento que nos produjo la pérdida del amigo cariñoso, del artista insigne, del hombre bueno, cuya bondad rayaba a la misma altura de su arte privilegiado.

No hemos, en estos momentos de verdadera emoción, de recordar su obra artística, que viva está para gloria de España y orgullo de Córdoba, pero si nos vemos obligados con lágrimas de legítimo dolor a renovar la expresión de nuestro pesar a la que fué compañera del ilustre artista, a la respetable viuda de don Mateo Inurria.

Los moros notables visitan el Ayuntamiento

A las seis y media de la tarde, estuvieron en las Casas Consistoriales, Sidi Abd-el-Kader y sus acompañantes Amar Uchen, Mizzian el bueno, Ben-Chelat y Abid-Alalah-ben-Buzian, acompañados del teniente coronel señor Delgado Brackembury, de los señores Lázaro y Rodríguez Fonseca, y del intérprete militar señor Meléndez.

Les recibió amablemente el primer teniente de alcalde señor Revuelto, que sustituía al señor Barbudo Suárez-Varela, que se encuentra indispuerto.

Estaban presentes a la interesante visita, los tenientes de alcalde, varios concejales, el secretario accidental señor Espejo Blancas, al especial de la Alcaldía señor Villarejo y varios jefes y oficiales de las Casas Consistoriales.

Entre Abd-el-Kader y el alcalde accidental se cruzaron efusivos saludos, a los que el delegado del Gran Vizir de Tetuán correspondió en correcto castellano.

Se sirvió a todos un champaña de honor, que los notables moros agradecieron y rehusaron con todo cumplimiento, por impedirse sus costumbres.

Los jefes y oficiales de intervenciones militares, aceptaron el agasajo.

Después estuvieron en el Archivo municipal los visitantes y allí les fueron mostrados objetos arqueológicos del califato que examinaron detenidamente, así como las colecciones de monedas árabes de plata acuñadas en Córdoba durante el califato de Hixem II, que pasaron de mano en mano mientras el intérprete militar les dio cuenta de las observaciones que hizo durante la visita el jefe del Archivo señor Rey Díaz.

Antes de salir de aquel departamento municipal, firmaron en el álbum de visitas y recibieron unos bloc de tarjetas postales con vistas de Córdoba y otros libros interesantes.

Los moros vieron también el Salón Capitular y contemplaron las estatuas de Séneca.

A las ocho menos cuarto se despidieron amablemente de todos y marcharon al Gobierno civil a visitar al señor Cabello Lapiedra.

DE SOCIEDAD

Se encuentra gravemente enferma la respetable señora doña Petra Estéban, digna esposa de nuestro querido amigo don Julió Rodríguez, capitán de Carabineros en esta zona.

Mucho celebraremos la mejoría de tan distinguida enferma.

Se halla más mejorada de la grave dolencia que le aqueja, la respetable viuda de Ortiz, madre de nuestros queridos amigos don Juan y don Rafael Ortiz Redondo.

De Pedroche llegaron el exdiputado provincial don Manuel Tirado y su hermano político don Joaquin Alvarez.

Información telefónica

La tarde en la presidencia.-Visitas al presidente.-Manifestaciones del marqués de Estella.-Primo de Rivera hijo adoptivo de Medina del Campo.-La Reina doña Victoria Eugenia alcaldesa honoraria.-La asociación de ferroviarios.-Firma de la presidencia.-El aniversario de Mateo Inurria.-El Consejo de la Economía Nacional y el crédito del comercio exterior.-El constructor del "Plus Ultra" hace interesantes manifestaciones.-Parte oficial.

De Madrid

Madrid 21, de la 1 a las 4 m.

Alcaldesa honoraria

En la primera sesión que celebre el Ayuntamiento de San Sebastián, se tomará el acuerdo de nombrar alcaldesa honoraria de dicho Ayuntamiento a la Reina doña Victoria Eugenia.

Una comisión donostiarra vendrá a Madrid para hacer entrega a la Reina de un artístico pergamino en que conste dicho acuerdo.

La comisión de Medina del Campo

A las cinco de la tarde visitó al general Primo de Rivera, en su despacho, la comisión de Medina del Campo, que ha venido a Madrid para entregar al presidente un pergamino con su nombramiento de hijo adoptivo de aquella localidad.

El marqués de Estella recibió a los comisionados acompañado del ministro de Gracia y Justicia señor Callejo. En la comisión figuraban el alcalde de Medina del Campo señor Janquera.

Este pronunció un breve discurso haciendo la ofrenda del pergamino en nombre de la ciudad que representa.

El ministro señor Callejo pronunció seridas frases, recordando los inolvidables actos de afirmación castilana realizados en Medina del Campo en Enero de 1924.

Después de efectuada la entrega del pergamino, los comisionados hablaron al general Primo de Rivera de las delaciones que se habían hecho por celebrarse mercado en domingos en aquella ciudad y manifestaron que dicho mercado es el más antiguo de España y bien merece el privilegio, sin que esto signifique ni represente merma de derechos para otros mercados, ya que no se les restan por ello los derechos adquiridos.

Por el contrario, si se adoptara alguna medida en contra del mercado dominguero de aquella localidad, mercado que viene celebrándose desde tiempo inmemorial, se originarían considerables perjuicios al comercio.

El crédito del Comercio exterior

Bajo la presidencia del señor Castedo, presidente del Consejo de la Economía Nacional, se ha reunido la ponencia designada para resolver lo relativo al crédito del Comercio exterior.

Se aprobaron las bases para la redacción del dictamen. Este quedó redactado.

Según parece, se pide la concesión de un crédito de 23.000 pesetas.

Una visita de Primo de Rivera al domicilio social de los ferroviarios

El jefe del Gobierno estuvo por la tarde visitando el edificio donde tiene su domicilio la Asociación de Ferroviarios.

Primo de Rivera fué recibido por la directiva, en la que figuraba el presidente de la misma, don José María Quesada.

El señor Primo de Rivera visitó las aulas donde se dan enseñanza a los hijos de los ferroviarios y las de ampliación de estudios.

Fué invitado con un refrigerio.

El marqués de Estella, que había visitado detenidamente todas las dependencias, hizo cumplidos elogios de la Asociación de Ferroviarios, que practica fines culturales.

Manifestaciones del jefe del Gobierno.-Su visita a la Asociación de Ferroviarios.--El problema hullero asturiano.--Intercambio comercial con el Brasil

A las nueve y media de la noche salió Primo de Rivera de su despacho de la presidencia. Se detuvo breves momentos conversando con los periodistas.

Manifestó que a las siete de la tarde había estado en la casa social de la Asociación de Ferroviarios.

—Aquello—dijo—me pareció admirable por los fines sociales y culturales que persigue.

Yo he prometido la concesión de terrenos para la construcción del Colegio de huérfanos de los ferroviarios.

También manifestó el presidente que había hablado con la comisión de Asturias que ha venido a Madrid, para gestionar la solución del problema hullero.

Estos comisionados le entregaron las conclusiones aprobadas en la Asamblea recientemente celebrada en Bilbao.

Este asunto será motivo de estudio por el Gobierno, para buscar la solución que armonice todos los intereses.

También dijo el presidente que había recibido una comisión de comerciantes de Barcelona, que se interesaron por el intercambio de productos brasileños y barceloneses.

Noticias de Marruecos.--Excelentes impresiones

Se ha facilitado anoche una nota dando cuenta de las novedades últimamente recibidas oficialmente de Marruecos.

A las diez de la mañana de hoy, una fracción de Barcofien de Anyera, realizó una incursión, llegando hasta el zoco El Je-

mis, sin novedad, pudiendo afirmarse que está la paz asegurada y que la tranquilidad reina en dicha cabila, que fué una de las más señaladas en la rebeldía. En toda la zona de retaguardia de la línea de Tetuán a Regaia, la tranquilidad está asegurada.

En el zoco El Jemis recibimos a los notables moros leales, cooperadores de nuestra acción política, entre ellos Ad-Wad-Ras y al jefe de Ba Ahuller de Anyera, que han facilitado idalás en mayor número que las solicitadas.

La compenetración de estos adictos es completa, estando perfectamente orientados en nuestra actuación, tanto política como militar y dispuestos a continuar laborando por la paz.

La aviación efectuó vuelos en Bugacén, arrojando bombas y sepultando a varios rebeldes, cuyos cadáveres quedaron enterrados con sus fusiles. Fueron sorprendidos en concentración y se les ha infringido el castigo correspondiente.

Nuestras fuerzas recogieron cuatro fusiles mausers y dos remington, apresando dos heridos leves con sus armamentos.

Don Santiago Alba

Se encuentra en Biarritz pasando breve temporada, el ex-ministro de Hacienda don Santiago Alba.

En memoria de Maura

Ha quedado colocada en la calle donde vivió el insigne estadista don Antonio Maura la placa con su nombre, dedicada a la memoria del ilustre ex-presidente.

Recurso de casación

En la Sala segunda del Tribunal Supremo se ha visto el recurso de casación en derecho interpuesto contra la sentencia recaída en la Audiencia de Zaragoza, mantenido en nombre de los reos Rafael Torres Escartín y Juliana López Maniar, por el letrado señor Batanero, recurso de derecho por haber recaído pena de muerte.

Funda el letrado su escrito en quebrantamiento de forma en cuanto al primero de los reos y por infracción en cuanto al segundo, sosteniendo que no hubo la agravante de alevosía ni complicidad por la segunda.

El recurso ha quedado visto para resolución, que aún se desconoce.

Al mando del Tercio

En la firma de Guerra figura el ascenso de los comandantes don Luis Balcarás Crespo y don Luis de Rada Pereda, quienes, según noticias de origen particular, serán destinados al mando de los voluntarios de la legión.

EL METRO no te darán nada, ni te darán muestras ni géneros a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios baratos.

Firma de la Presidencia

Su Majestad ha firmado decretos nombrando a don Juan Jaracundegui delegado regio del canal de Isabel II, y reformando de los estatutos por que venia rigiéndose depósito franco de Barcelona.

El constructor del hidroavión "Plus Ultra" hace interesantes declaraciones

Se encuentra en Madrid don Carlos Bernier, constructor del hidroavión «Plus Ultra» que airoosamente ha hecho el recorrido de Palos a Buenos Aires pilotado por nuestros heroicos e inteligentes aviadores.

El señor Bernier ha conversado con los periodistas, quienes le hicieron insistentes preguntas acerca del aparato y del porvenir de la aviación.

El interpelado manifestó que el aparato está perfectamente preparado para realizar el raid, que ha sido de verdadera prueba, pero no hubiera sido bastante su escrupulosa construcción a no contarse con personal técnico sereno y experto como el comandante Franco, el mecánico Rada y el capitán Ruiz de Alda, para quienes tuvo calurosos elogios.

Dijo que no podía asegurar que la proeza se podría repetir con igual éxito. Ha sido una hazaña digna de la mayor admiración. Un «Dornier Walr» puede sostener vuelos largos y soportar contratiempos duros, pero no puede asegurarse que con el «Plus Ultra» realicen recorridos tan prolongados y peligrosos si no se cuenta con ánimos esforzados y serenos, y con inteligencias como las de los tripulantes de aquél.

La hazaña de Franco difícilmente podrá ser repetida por ahora.

En el aspecto científico de la cuestión, manifestó que nada podía agregar a lo que habían dicho persona científica tan caracterizada y competente como el señor Herrera, jefe de las oficinas de investigación y comprobación, aviador y hombre de ciencias conocedor de todos los secretos hasta ahora descubiertos.

La circunstancia de haberse comunicado por radio durante el trayecto el «Plus Ultra» ha facilitado mucho el éxito del raid.

Esto no se ha conseguido con tan completo acierto y seguridad como hasta hora, y de ello puede vanagloriarse el ilustre capitán señor Ruiz de Alda.

Durante dieciséis años—agregó—me he dedicado a la construcción de aviones; las enseñanzas de cada nuevo intento o de cada éxito o fracaso nos ha servido mucho; pero las que nos han facilitado los intrépidos tripulantes del «Plus Ultra» nos llena de satisfacción y entusiasmo, pudiendo asegurar grandes sorpresas para un porvenir muy próximo.

El «Plus Ultra» fué construido en el taller de Pisa. Actualmente se construyen dos super «Valt», que estarán en condiciones de volar para el mes de julio próximo.

Son todavía de dos motores y parecidos al «Plus Ultra». Pero se estudia la fabricación de un transmarino, que vendrá seguramente a resolver el problema de la comunicación aérea de Europa-América al través del Océano y con grandes seguridades.

Desarrollará dicho aparato una fuerza de 6.000 caballos.

Está concebido con ocho motores en forma tal, que arrancando del suelo con todos, podrá mantenerse en ruta solamente con cuatro.

Esto ofrece un máximum de garantía.

Estoy plenamente convencido de que el porvenir próximo reserva grandes sorpresas y adelantos a la aviación. Basta fijarse en lo que se ha adelantado en pocos años.

La guerra ha ofrecido enseñanzas preciosas para la paz. Podría establecerse una línea comercial entre España y América que funcionara con regularidad y seguridad. Pero no hay que hacerse grandes ilusiones y dejar volar demasiado la imaginación. Es preciso caminar con paso seguro.

Las consecuencias inmediatas del viaje de Franco y sus compañeros son muy halagüeñas. A mi entender debería aprovecharse por España esta feliz circunstancia para constituir una sociedad de estudios y aplicación, empezando por establecer un servicio entre Huelva y Las Palmas, que primero sería para correspondencia y mercaderías urgentes y después para pasajeros, teniendo de este modo el galardón de ser la nación primera que había cruzado el espacio que nos separa de las Américas y de haber iniciado un servicio regular que, poco a poco, se iría extendiendo y ampliando, hasta conseguir el ideal con que todos soñamos.

El alcalde visita el Instituto de reeducación de inválidos

El alcalde de Madrid, señor conde de Vellano, ha visitado el Instituto de reeducación de inválidos, montado con arreglo a los últimos adelantos.

El alcalde quedó encantado de la instalación, servicios y buena organización del Instituto. Dijo que se proponía presentar al Ayuntamiento una moción para colocar inválidos reeducados en el Ayuntamiento, y establecer becas, costeadas por el municipio.

La organización de los servicios agro-pecuarios

Por la Dirección general de Agricultura se estudia la reorganización de los servicios agro-pecuarios y forestales.

Se trata de fundar los cuerpos de ingenieros agrícolas y de ayudantes. Los servicios de montes serán computados y se suprimirá la Escuela de Ingenieros de Montes, cuyos estudios serán trasladados a la de Agricultura, donde se crearán especialidades.

Se creará asimismo el Instituto Nacional de Agronomía con estaciones experimentales, laboratorios y elementos precisos.

Se establecerán tres secciones: Física, Mecánica, Química y Biológica.

Este centro, dotado de todos los elementos, atraerá seguramente las energías e iniciativas de los investigadores dispersos que luchan con la falta de elementos que en ella le serán concedidos para sus estudios y experimentaciones.

De numismática

Se han recibido, ingresándolas en la sección de Numismática del Museo Nacional, dieciséis monedas antiguas valiosísimas, donadas por el doctor Mondra.

Con ellas se aumenta la magnífica colección que figura en dicho Museo.

El aniversario de la muerte de Inurria

Por haberse cumplido ayer el aniversario del fallecimiento de don Mateo Inurria, todos los periódicos de la corte dedican elogios a la figura y meritisima labor del ilustre escultor cordobés.

DISTINCION MEREcida

El nuevo jefe de Pósitos de esta región

Nunca pudo premiar el Estado con más justicia los méritos de sus servidores que en la ocasión presente, concediendo la jefatura de Pósitos en esta región a nuestro querido amigo don Julio Baldomero Muñoz, cultísimo oficial administrativo de tan benéfica institución.

Espíritu laborioso, enamorado de su cometido, con la mucha cultura de que se haya capacitado, consiguió sin desmayos de ninguna clase el señor Muñoz, poner esta sección al mismo nivel de la mejor de España.

En una penosa labor callada, silenciosa, trabajó, con heroismos de conveacido, por el éxito de los Pósitos de esta provincia y de la de Jaén, que componen la región, cuya Jefatura radica en Córdoba, y en cuantas comisiones le fueron confiadas, que nos constan fueron muchas y difíciles, consiguió salir victorioso, porque en ellas puso su voluntad de hierro y su buena fe administrativa.

Así lo ha comprendido el ministro de Trabajo señor Aunós, espíritu joven y lleno de rectitud, confiriendo a don Julio Baldomero Muñoz la jefatura de Pósitos en esta región, que ya de antemano le había otorgado la opinión, por los beneficios obtenidos por la laboriosidad de este distinguido funcionario.

Muy de veras nos congratulamos que se reconozcan los méritos de empleados tan dignos y competentes como don Julio Baldomero Muñoz.

Nuestra cordial enhorabuena al agraciado y a los Pósitos de la región, que son los más beneficiados con este nombramiento.



QUENADURAS

Granos, Heridas, Eczemas y todas las enfermedades de la piel, se curan con

"HAZUL"

"Bálsamo Hazul"

En las buenas Farmacias

Caja de muestra, 1 peseta

Informaciones de la noche

Ante el programa de Unión Patriótica

Hay que afirmar y robustecer la obra de los Somatenes

Cuando en su primer viaje después del 13 de Septiembre de Barcelona a Madrid, unos periodistas interrogaron al presidente del Consejo acerca de organizaciones públicas, disciplinadas y fuertes, el ilustre general se apresuró inmediatamente a rechazar, por innecesaria, toda imitación de procedimientos extraños, refiriéndose con entusiasmo a una institución antiquísima, de pura rai-gambre española: el Somatén. Quedó o debió quedar desde entonces descartada la suposición que imaginó analogías entre ese Cuerpo glorioso y las milicias fascistas. No. Son varias las diferencias, esenciales y accesorias, que pudieran destacarse y que hacen una y otra cosa total y absolutamente distintas. En el orden cronológico advierte así al momento. Los fascios, al margen de la autoridad y sufriendo evoluciones intensas, nacieron en nuestros días. Los Somatenes se remontan a orígenes remotos.

La organización más formal, más permanente, arranca de 1875. Desde entonces se señaló en Cataluña como jefe superior al capitán general. En su constitución íntima, fascios y somatenes son también distintos. Los fascios no están, como los somatenes, sometidos en cierto modo a la autoridad militar. Los reglamentos acusan diferencias radicales. En su finalidad obsérvanse también tendencias contrarias. Los fascios apoyan y defienden una situación prestigiosa, pero transitoria. Los Somatenes, principios más generales, inmutables y eternos: el orden y la paz. Los fascios, en resumen, llenan una aspiración política definida. Los Somatenes están al margen de ese problema. Mussolini organizó un instrumento poderoso y respetable, necesario a su obra. Primo de Rivera ha generalizado, dándole alicientes vitales, una institución que le ha precedido y le sobrevivirá, y que no es obra de un hombre ni para un régimen, sino algo más grande y de más noble amplitud patriótica.

* * *

Encontramos la palabra «Somatenes» en las bases de Unión Patriótica. Hay que apoyarlos—se afirma en ellas—porque «son signos de civismo y disciplina». No hemos podido al escribir estas líneas substraernos al deseo de señalar las diferencias apuntadas antes. Queremos que conste el carácter pañolísimo de ese Cuerpo, sin mezcolanzas de importación. Y no sería justo tampoco, ante el incremento reciente de los Somatenes, ante el desarrollo notorio que han adquirido en todo España, prescindir del nombre del general Primo de Rivera. Estamos ante una obra lograda, de la que puede enorgullecerse el presidente del Consejo porque ha sido suya personalísima. A despecho de contrariedades, su fe en los Somatenes ha prevalecido vigorosa. Hoy son al-

go vivo en todas partes, algo que cumple en la práctica el designio etimológico de la palabra: «som attens,» «estamos despiertos, estamos atentos».

Son «signos de civismo y disciplina», dicen las bases con acierto. Y algo más. Los Somatenes constituyen un valor tradicional y atesoran un caudal histórico. Fueron y son creyentes y patriotas. En algún pueblo donde la intriga política de antaño, filtrándose cautelosa, envolvió al Somatén local, éste desapareció transitoriamente. Si se desdibuja, si se desvirtúa, si se corrompe su personalidad, la experiencia demuestra que el Somatén fuera de su ambiente no puede ni saber vivir. Y es que tiene que ser digno de su tradición y de su historia, perpetuada en el monumento que se levanta en las montañas del Bruch, donde el impulso y el heroísmo de los Somatenes se inmortalizó.

* * *

En alguna revista de Somatenes, contemplando el vigor, la disciplina de esta organización ciudadana, que es garantía de paz y de orden, el general Primo de Rivera ha señalado cómo la potente virtud de la institución ha vencido y arrollado al indiferentismo, y cómo han enmudecido hasta los mismos chirigoteros que al principio saludaron con maliciosa incredulidad la extensión del Somatén por toda España.

Recoja Unión Patriótica esas enseñanzas y persevere con tenacidad en la meritoria labor de afirmar y robustecer los Somatenes. Ellos tienen la virtud inapreciable de educar a las gentes en normas austeras de civismo y disciplina y en sentimientos fecundos de amor al orden y a la paz sociales. Y, además, organizados, viriles, «despiertos y atentos», constituyen una garantía, una barrera frente a todos los peligros disolventes.

MILITARES

Pensiones

Por el Consejo Supremo de Guerra y Marina le han sido concedidas las oportunas pensiones a Gabriel Rodríguez, Víctor López, Manuel Alcudío, Rosario Peña y Antonio García Gómez, como padres de soldados muertos en campaña.

Bobinadores

o electricistas, conociendo el bobinado de motores y transformadores, se necesitan en la Sociedad Española de Construcciones Electro-Mecánicas. Presentarse en la Fábrica de ocho a nueve de la mañana para ensayarse.

Honrando la memoria de un cordobés excelso

Toda la prensa de Madrid, desde «La Esfera» hasta el último diario, tributan estos días recuerdo de veneración, piadosa ofrenda de cariño al cordobés consagrado por la fama, Mateo Inurria.

Las expresiones del más vivo pesar, alternan con la loa al ilustre muerto y con los conceptos más elogiosos de su obra admirable.

He aquí algunos párrafos del artículo que su admirador el publicista Lainez Alcalá, le dedicaba ayer en «La Epoca», bajo estos titulares: *Un aniversario.—Recordando a Mateo Inurria:*

«La fecha de mañana, 21 de Febrero, nos trae a la memoria una efemérides dolorosa para el arte español: la muerte del ilustre escultor Mateo Inurria. Dos años hace ya que murió el maestro inolvidable.

Admiradores entusiastas de su obra, queremos afirmar nuestra devoción trazando en homenaje suyo unas líneas de recuerdo.

No está el campo del arte español tan sobrado de buenos cultivadores para que podamos pasar en silencio la triste fecha de la desaparición de un artista de tan positivo valor estético. La escultura contemporánea perdió con la muerte de Mateo Inurria su paladín más fervoroso.

Inurria, maduro ya, pero en plena floración de su juventud artística, marchaba a la vanguardia de los renovadores. Lejanos ya los días de su exaltado realismo primero, era su obra la más bella manifestación del arte en aquel período renovador, aunando las tradiciones clásicas con las propias iniciativas de su recio temperamento meridional. Diríase que el mármol en sus manos se dejaba modelar gustosamente, adaptándose a la grácil línea sugeridora, rítmica, elegante, que el maestro iba marcando.

Hay tal facilidad técnica en sus creaciones, tal suavidad en las formas que, a semejanza de los gloriosos artistas de Grecia, los desnudos de Mateo Inurria sólo respiran castidad. Son el triunfo de la belleza ideal femenina, en toda su pureza, ídolo siempre de los artistas de todos los tiempos.

Se echa de menos la ponderada monografía que nos presente la obra total de Mateo Inurria, definiendo sus tendencias, valorizando los diversos juicios que suscitó el artista. Creemos que ese trabajo de Mateo Inurria supo alumbrar las tinieblas de nuestra presente desorientación artística con los resplandores de su arte honrado, limpio, evocador. Su nombre, juntamente con el de algunos otros escultores, pocos en verdad, se pronunciará siempre con la merecida devoción.

El simpático pueblo de Chamartín de la Rosa, donde está enclavado el que fué refugio postrero del artista, va a dar el nombre de Inurria a una de sus calles. Córdoba, la ciudad que le viera nacer, le prepara un homenaje, levantando un busto suyo en lugar propicio de la vieja ciudad. Es que el recuerdo de Mateo Inurria vive siempre en pleno triunfo entre los amantes de las artes bellas.»

Almuerzo en el Círculo de la Amistad Homenaje a los insignes artistas María Palou y Felipe Sassone

Esta tarde a la una y media se celebró en el Círculo de la Amistad el almuerzo íntimo en honor de la gran actriz María Palou y del insigne escritor Felipe Sassone.

Con los homenajeados tomaron asiento en la presidencia el gobernador civil señor Cabello Lapiedra, nuestra gentil paisana Doña Cordobesita, la señorita Paquita Palomino, el presidente del Círculo señor Santolalla Natera y los señores Romero de Torres (don Enrique) y Jiménez Lora.

En las demás mesas tomaron asiento los señores Vilalonga, Velasco Natera, Martínez Rubio (don Antonio), La Linde, Concha del Portillo, Barbudo (don Isidro), Rey Carrasco, Eguiñor, Baquerizo (don Manuel), Pablo Blanco (don Joaquín), Colinet, Macalfe, Sarazá Murcia, Romeu, Cabrera (don Antonio), de la Torre Venzalá, Hidalgo, Vidaurreta, Carrillo, Maldonado, Cabello, García Carrasco, Cruz Conde (don Alfonso), Poole Escat, Cruz Ceballos, Martínez Urbano, La Hoz, Ortiz Molina (don Antonio) y Montes (don Rafael).

Al descorcharse el Campagne, el presidente del Círculo, don Francisco Santolalla Natera, ofrece el homenaje, que se celebra, no por pequeño menos sentido—al talento de María y de Felipe, y a la belleza de María.

Expresa a los ilustres artistas la gratitud que merecedera de todos los socios del Círculo por la fiesta de arte que les proporcionaron, la mejor, sin duda, de las que en aquella casa se han celebrado de muchos años a esta parte, deseándoles y asegurándoles muchos triunfos en sus carreras artísticas. Cuando en América o en cualquier parte del mundo suenen aplausos en honor de ellos, pueden estar seguros que unas palmas son de los amigos de Córdoba que tanto les quieren y les admiran.

Dijo Sassone en su conferencia que «para que María mandase siquiera una vez...» y luego yo que debe mandar siempre para contrarrestar con su ponderación los nervios de Felipe.

Termina brindando por la futura claridad de Sassone, por nuestra gentilísima paisana Dorita y por su encantadora amiga Paquita Palomino.

El señor Santolalla, que estuvo muy elocuente, fué aplaudido con entusiasmo.

Seguidamente el aplaudido comediógrafo señor Jiménez Lora, lee unas cuartillas sincerísimas elogiando al autor que inventa el personaje, lo urde y lo traza vigoroso y real y a la intérprete que lo crea y humaniza y le da vida; glosa la inolvidable conferencia con recitaciones poéticas con que deleitaron a los socios de la Amistad y termina dando las gracias al maestro Sassone y la artista María, por el regalo que les hicieron de arte puro, que es belleza.

A continuación se levanta a hablar el señor Sassone, que es ovacionado.

Comienza diciendo que ha de pronunciar pocas y malas palabras, porque va a ser sincero y la sinceridad en los oradores lo

mismo que en los comediantes, que dijo Diderot, solo los mediocres la necesitan para hablar en público.

Dice que sus cordiales palabras le salen de las entrañas y se le escapan por la boca sin que pasen por el cerebro.

Levanta la copa de una artista y con ella, no el vino que se ha echado en ella, sino la sangre de sus venas, en la que hervirá para siempre un recuerdo y una gratitud eternas hacia esta tierra andaluza, primera que piso al llegar de Africa.

Termina diciendo—profundamente emocionado—que cuando se encuentre en otras

tierras y recuerde este cielo azul y estos buenos amigos, al intentar hablar se le romperá la palabra como se le rompe ahora a él, que es autor de «¡Calla, corazón!», y que a su corazón no puede decirle más que ¡calla!

El señor Sassone, que tuvo párrafos inspiradísimos, que sentimos que la falta de espacio nos impide reproducir, fué calurosamente ovacionado en el transcurso y al terminar su muy sentida disertación.

Entre todos los comensales reinó durante el almuerzo la más franca y cordial alegría.

R. I. † P. A.

El Ilmo. señor

Don José de Silva y Giménez

Ex-Presidente de la Excma. Diputación Provincial de Córdoba, ex-Vicepresidente de la Comisión Provincial de la misma, ex-Alcalde de Cabra, Comendador de la Real y distinguida Orden de Isabel la Católica, etc., etc.

Ha fallecido a las diez de la noche del 21 de Febrero corriente a la edad de 55 años, habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.

Su Director espiritual; el Ilmo. Sr. Presidente de la Excelentísima Diputación, su viuda la Ilma. Sra. Doña Josefa Rivera; sus hijos doña Amparo, don Joaquín y don Carlos; hijos políticos don Alfonso Cubero, doña María Amo y doña Carmen Valera, nietos y demás parientes del finado, participan a sus amigos pérdida tan irreparable y les invitan al funeral que por el eterno descanso de su alma habrá de celebrarse el martes 23, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

No se reparten esquelas.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio.

R. I. † P. A.

PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Angela Borrego Serrano

Que falleció el día 23 de Febrero de 1925 a los 23 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

Su esposo don Francisco Baquero, sus hijas señoritas Antonia y Julia, sus padres, hermanos, hermanas, hermanos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos asistan a las misas que en la parroquial del Sagrario de esta capital se han de celebrar el día 23 por el eterno descanso de su alma, por lo que les estarán agradecidos.

Lotería Nacional

(POR TELÉGRAFO)

En el sorteo verificado hoy en Madrid, han resultado premiados los números siguientes:

Con 150.000 pesetas: **7.616**, San Sebastián, Madrid y Coruña.

Con 70.000 pesetas: **17.650**, Madrid, Barcelona y Salamanca.

Con 30.000 pesetas: **30.490**, Bilbao.

Con 20.000 pesetas: **5.602**, Betanzos, Sevilla y Valencia

Con 3.000 pesetas: 30.309, Madrid, 10.302, Barcelona; 9.821, Madrid, Segovia y Sevilla; 28.902, Santander; 18.319, Gijón, Barcelona y La Línea; 8.574, Madrid, Barcelona y Madrid; 34.434, Palma de Mallorca, Barcelona y Vélez Málaga; 19.761, Oviedo, CORDOBA y Santander; 20.397, Barcelona; 29.403, Madrid; 14.243, Madrid, Los Barrios y Sevilla; 12.493, Valencia, San Sebastián y Madrid; 25.107, Madrid, CORDOBA y Toledo; 22.792, Almería y Cartagena; 30.288, Barcelona CORDOBA y Vigo.

Premiados con 500 pesetas

Unidad, decena y centena

002	004	041	043	079	117	118	150
170	177	193	198	200	236	243	297
317	323	326	362	372	386	403	451
516	615	642	673	679	697	743	747
758	778	796	818	826	850	884	933
936	958						

Mil

002	010	057	166	167	179	186	187
188	203	243	293	317	332	457	507
522	524	529	534	536	550	577	587
623	627	641	678	680	704	722	731
810	832	844	845	856	877	895	922
926	930	932	942	948	969		

Dos mil

031	049	079	123	132	154	168	184
212	289	294	311	318	336	344	351
355	363	372	373	415	417	463	471
508	520	527	534	540	554	556	568
570	581	582	619	646	653	656	704
742	795	823	864	907	912	941	973

Tres mil

025	027	031	041	081	085	088	100
107	116	134	142	151	187	189	194
223	231	251	285	295	345	361	417
506	519	545	556	569	581	615	630
648	698	704	719	761	774	787	815
848	850	891	895	912	924	949	952

Cuatro mil

004	036	040	068	083	145	155	236
238	244	260	266	280	299	317	329
402	406	420	461	468	484	502	578
676	701	718	727	739	743	769	779
798	809	874	950	953	957	975	990

Cinco mil

002	046	078	083	106	120	161	182
185	192	219	233	234	236	273	310
314	335	352	381	469	478	533	536
558	571	575	595	589	615	633	640
645	647	684	697	704	705	750	775
779	806	811	813	818	843	997	

000	011	031	033	036	043	067	107
115	116	132	142	174	178	185	197
214	292	302	348	361	367	487	506
580	584	617	645	657	707	803	870
881	883	945					

Seis mil

006	053	060	074	101	153	169	198
208	241	253	293	298	304	350	354
357	365	370	395	420	421	480	580
599	647	694	755	772	782	783	932
937	950						

Siete mil

003	061	076	134	148	153	171	224
226	234	278	305	347	401	433	459
488	505	506	518	528	532	548	557
633	646	743	769	807	816	826	833
844	849	896	916	938	994		

Ocho mil

025	027	033	046	047	102	119	144
148	182	184	202	253	265	313	382
391	419	428	513	533	537	609	630
653	659	666	689	735	743	769	814
874	891	903	911	956	974	999	

Nueve mil

005	013	051	086	116	119	152	164
214	266	308	310	393	409	415	468
554	560	577	586	589	635	654	678
743	772	792	808	809	825	868	925
956							

Diez mil

001	007	040	056	078	096	099	110
201	213	269	272	293	359	367	380
386	429	445	476	517	528	557	566
592	609	621	625	635	649	658	685
723	792	800	919	921	928	932	934
980							

Once mil

016	019	262	292	293	337	340	344
372	394	399	413	414	478	490	546
567	584	630	654	657	722	778	797
844	869	908	919	951			

Doce mil

015	029	043	048	072	100	121	125
132	147	150	213	219	222	267	268
285	359	419	422	429	477	484	499
507	519	553	558	609	629	687	714
749	786	955	977	994			

Catorce mil

030	071	104	128	163	181	265	306
342	357	359	392	409	416	446	470
496	515	525	531	571	592	617	638
667	681	726	751	800	813	888	914
919	929	947	993				

Quince mil

011	013	032	058	159	179	195	239
245	249	269	275	303	351	357	366
407	418	435	439	442	446	454	462
481	503	528	546	553	597	612	712
713	718	757	802	855	866	893	926
938	941	942	951	962	999		

Dieciséis mil

025	039	057	062	109	128	159	186
187	188	209	224	225	233	280	285
303	335	357	297	424	439	449	467
500	585	587	619	651	664	670	704
834	838	844	869	927	942	950	987

Diecisiete mil

039	070	075	111	124	143	163	168
193	197	237	245	246	257	273	310
329	336	359	456	463	475	494	580

587	619	626	633	661	731	633	741
746	821	891	907	908			

Dieciocho mil

001	032	038	086	092	112	182	187
226	232	330	396	427	428	446	448
455	482	601	615	650	652	657	708
754	759	796	800	817	837	911	931
962	985						

Diecinueve mil

025	096	105	202	222	230	245	273
296	300	314	318	363	405	416	442
446	471	475	490	537	542	558	580
583	596	599	616	633	667	699	708
724	769	827	838	845	865	882	888
890	893	913					

Veinte mil

019	028	069	095	110	138	148	192
197	198	258	260	321	332	358	424
439	594	603	622	663	670	584	710
725	766	796	803	822	991	996	998

Veintiun mil

037	040	051	072	098	099	135	143
145	157	175	239	268	274	337	360
408	411	430	441	492	501	514	535
545	474	603	611	641	647	720	730
735	752	773	792	867	879	930	933
965	386						

Veintidós mil

007	009	054	055	060	168	202	210
223	268	276	306	335	365	368	487
489	520	558	563	579	630	637	644
685	693	750	753	804	841	853	913
992							

Veintitrés mil

013	050	085	131	168	202	209	227
256	259	306	307	334	380	388	417
422	448	463	474	501	535	552	571
594	666	687	772	775	806	812	833
835	842	843	899	911	914	979	999

Veinticuatro mil

036	093	188	196	203	232	234	239
243	254	260	315	333	360	384	435
452	461	485	531	535	540	572	576
610	613	634	637	638	659	681	687
721	750	763	767	842	851	862	933
978							

Veinticinco mil

024	113	128	145	151	161	191	197
213	223	233	249	252	256	260	262
282	289	311	314	322	338	409	423
451	453	482	534	605	615	629	631
644	656	658	704	736	772	776	809
832	869	871	875	935	985		

Veintiséis mil

016	034	054	069	075	091	092	101
119	122	125	152	166	167	227	239
243	244	298					

Veintinueve mil

606	081	094	190	215	247	293	304
357	359	385	421	487	494	511	531
534	537	539	568	574	583	593	622
633	635	673	677	689	716	721	744
774	838	856	871	885	942	984	997

Treinta mil

126	139	181	195	197	212	223	231
235	252	258	259	275	277	280	299
321	382	412	435	503	568	573	593
601	668	670	677	699	724	736	749
784	924	973	987	997			

Treinta y un mil

019	039	046	050	082	126	129	141
180	221	245	271	278	295	316	317
320	360	409	422	440	474	487	498
502	516	532	539	561	582	613	631
637	649	651	656	681	711	732	738
744	775	776	786	856	873	898	971
992							

Treinta y dos mil

000	012	034	041	053	090	100	105
112	123	179	195	207	211	225	276
294	302	314	320	326	336	344	357
402	430	438	533	547	552	606	632
638	678	681	732	780	799	813	830
848	855	859	861	902	921	925	928
948	954	954	958	972	985	989	

Treinta y tres mil

047	061	064	075	096	103	112	152
173	210	222	231	232	244	249	260
264	265	296	333	360	442	447	491
549	578	594	601	603	647	668	703
704	721	730	739	756	798	912	919
928	933	939	947	968			

Treinta y cuatro mil

002	007	034	058	096	129	133	144
154	155	163	164	178	182	258	273
325	336	376	379	391	419	421	450
457	484	505	536	561	657	708	718
767	774	777	802	813	820	823	830
874	885	959	961	995			

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento han recibido asistencia facultativa las siguientes personas:

Sebastián Santos González, de erosión en la cara y alcoholismo agudo; Francisco Navarro Aranda, de herida contusa en el arco superciliar derecho; Juan Martín Torralba, de herida incisa en el globo ocular derecho; Juan Martín Muñoz, de contusión erosiva en el dorso del pie derecho; José Gómez Alfaro, de herida contusa en la mano derecha.

José María Jiménez Alcántara, de contusión erosiva en la pierna derecha; Manuel Chacón Cañero, de erosión en el dedo medio de la mano izquierda; Rafael Navarro Castro, de heridas contusas en el frontal y el occipital; Luisa Rivero Castillejo, de esguince en el pie derecho, e Isabel Manga Galindo, de quemaduras de segundo grado en la región glútea. Todos pronóstico leve.

A nuestros colaboradores espontáneos

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que es criterio de LA VOZ en publicar ningún artículo que se nos envíe bajo seudónimo, por bien escrito e interesante que nospa rezca.

Mordidos por perros

El niño de 10 años Juan José Muñoz Canales, domiciliado en la Plaza de Colón, número 1, fué mordido por un perro, que le causó una contusión en el muslo derecho, de pronóstico leve.

Otro perro mordió también al joven de 21 años Francisco Moreno Luque, produciéndole una herida en la parte posterior de la pierna izquierda, de pronóstico reservado.

Después de curado en la Casa de Socorro, pasó a su domicilio, calle del Caño núm. 36.

Momo, pasa

Febrerillo el loco, como al mes de la fecha háse dado en llamarle por quien los tiempos pasados escudriñó en el abismo insondable de la monótona sucesión de sus horas nos trae anualmente a mediados de su «carrera» la fiesta bullanguera que tiene por dios a Momo el pintarrajeado; fiesta en la que el bacanal absurdo encuentra ocasión propicia para desenvolverse oculto bajo la máscara degenerada con que la humanidad, por desgracia, precipitase violentamente por derroteros incomprensibles, y el ser protervo vive en la atmósfera de podredumbre que alienta aun los actos más nimios de su estéril existencia.

Pero, no; que aún restan para satisfacción de propios y extraños, quien siguiendo la ruta hidalga del buen español, lucha, consciente de su obra, por contrarrestar el empuje ciego de la ciega pasión, y la máscara que cubre su faz honrada, empléala en desmascarar al que continuamente la lleva puesta como Carnestolenda humana, bajo el influjo de un dios Azar.

Es, pues, por lo que el Carnaval que aún deja en Córdoba la estela de su pasado, no ha traído a nosotros los pacíficos habitantes de esta privilegiada tierra de María Santísima, ningún recuerdo que haga meditar en un momento de sincera cordialidad, ni ha vencido la apatía y el desorden del celebrado en años atrás, donde como en éste la máscara de mal gusto, estropajosa y sucia, dió la nota de insensatez mostrándonos, una vez más, el decaimiento de Momo por sus adictos satélites.

La Victoria, ese paraje incomparable de nuestra sultana ciudad albergó en su seno multitud de personas avidas de emociones que hemos podido comprobar salieron defraudadas en su optimismo por lo que tantas veces dejamos apuntado.

Pocas, muy pocas carrozas, (podríanse contar con los dedos de una mano), seis o siete máscaras elegantes, tres o cuatro pasajeras, muchas repugnantes y pare usted de contar.

Los niños de nuestra buena sociedad y aun de la clase media, salváronse de la

derrota. Preciosísima criatura aquella que vestida de traje de gala de la Guardia civil fué la admiración de cuantos la contemplaron.

Ideal en su desenvoltura y gracia «castiza» el diminuto sargento del regimiento lanceros de Sagunto, mil veces «salao», Pepito Gallego, que iba abriendo «calles» ante el aire marcial que derrochaba, y con él varios más que nos hicieron olvidar «las penas de sus mayores...»

Momo pasó. Y sería de desear que no volviera, si no se arrepiente antes y vuelve a brindarnos lo que en otros tiempos llegó a ser: simpatía, juventud, honradez y buen gusto. Porque el que acabamos de ver «preferible es no meneallo».

HAMES-KOLES.

Sección religiosa**Santoral de hoy**

Día 22.—Lunes. La Cátedra de San Pedro en Antioquia y Santos Papias, Abilio y Pascasio, obispos; Aristión y Santa Margarita de Cortona.

Santoral y cultos de mañana

Día 23.—Martes. Santos Matías ap.; Modesto ob.; Primitiva mártir.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En el Corpus Christi, y lo costean este día don Francisco Espinosa y señora, por sus difuntos.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 23, martes, a Nuestra Señora de las Angustias, en San Agustín.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana y cinco y treinta de la tarde.

DOLL**LA MEJOR BOMBA**

Sin pistones, válvulas ni tuberías
Funciona a mano y con motor
Se instala desde la superficie
No pierde una sola gota de agua
Para todos los caudales y alturas
No necesita engrase
Eleva aguas sucias y arenosas
Se acorta y alarga fácilmente
Se adapta a todos los sistemas
Puede verse funcionar

Antonio Martínez de los Llanos

Talleres mecánicos de construcciones metálicas, cerrajería artística
Avenida de Canalejas, 11, dup. y León Torrellas

Carmen Torres, Viuda de Viguera-Madrid
Grandes Almacenes de Bateria de Cocina Esmaltada

Ventas al por mayor y menor

La clase segunda se vende al peso.

Plaza de San Nicolás, 16.-Córdoba

Epílogo del Carnaval

Ayer, domingo de Piñata, se celebraron en nuestra capital las distintas fiestas que anualmente componen el último día del Carnaval local, y de las que a continuación damos una idea.

Las Estudiantinas

Desde las primeras horas de la mañana las estudiantinas del Real Centro Filarmónico, Filarmónica Rubio y «El Figaro Cordobés» recorrieron las calles de la capital a los acordes de alegres pasacalles y realizando distintas visitas a los Círculos y Casinos como asimismo a algunos domicilios particulares.

La del Real Centro estuvo en el Ayuntamiento, haciendo la visita de cortesía, la que no pudo hacer, como en años anteriores, el primer día de Carnaval por encontrarse en Cádiz, en el reciente concurso de Estudiantinas.

También estuvieron en la Diputación provincial, Delegación de Hacienda y Audiencia provincial, siendo agasajados en todos los citados centros oficiales.

La Filarmónica Rubio, tras brillante actuación en Montoro y Villa del Río, nos visitó en nuestra redacción, donde ejecutó las composiciones más atrayentes de su extenso repertorio. También, como la anterior, realizó múltiples visitas en el día de ayer.

El Figaro Cordobés, la más joven de nuestras estudiantinas, tuvo la atención de dedicarnos una visita y en donde puso de manifiesto, de forma harto elocuente, los notables progresos que en el arte musical experimenta esta simpática entidad local.

En el paseo de la Victoria

En este paraje, como es costumbre, tuvo lugar la batalla de flores, confetti y serpentinas en el centro, y en los laterales el paseo de peatones.

La Banda municipal de música bajo la acertada dirección del maestro Gómez Camarero, interpretó un sugestivo programa.

En el paseo de coches la concurrencia superó en mucho a la habida en los días de Carnaval.

La artística carroza China, sobre un carro de artillería, nuevamente concurrió.

También formó en las filas de coches una carroza exornada con bastante buen gusto y la que iba ocupada por deliciosas señoritas con traje de Pierrot.

Numerosas camionetas más o menos bien adornadas contribuyeron al mayor espectáculo carnavalesco.

En varios automóviles concurrieron al paseo los moros Abd-el-Kader, Amarausen, Mizian y otros, en unión de los oficiales peninsulares que les acompañan en su excursión por tierras andaluzas.

Los mencionados moros tomaron parte activa en la fiesta, mostrándose altamente encantados de la misma.

El desfile no se organizó hasta bien entrada la noche, habiendo necesidad de emplear el alumbrado eléctrico.

En los teatros

En los coliseos locales Gran Teatro y Duque de Rivas, se celebraron funciones en secciones de tarde y noche, viéndose notablemente concurridas.

En el Gran Teatro por la tarde se puso en escena por la compañía que dirige Pepe Romeu, la graciosa y regocijante producción «Mi tía Javiera».

Por la noche tuvo lugar la despedida de la compañía con el estreno de la novela de la condesa de Pardo Bazán, escenificada «El ensueño de las brujas», la cual tuvo una acertada e irreprochable actuación por la compañía mencionada.

En el teatro Duque de Rivas se pusieron en escena las obras de Felipe Sassone intituladas «Volver a Vivir» e «Hidalgo, Hermanos y Compañía». Esta última se ponía ante el público cordobés por vez primera. Todos los intérpretes fueron justamente ovacionados, principalmente la primera actriz Maria Palou.

Los bailes

El el Círculo de la Amistad

Anoche tuvo lugar en el Círculo de la Amistad el último baile de Carnaval, que, como los anteriores, resultó superior a toda ponderación.

Llamaron la atención poderosamente cuatro encantadoras señoritas disfrazadas de doncellas, varias otras de dominós negros y una con disfraz de hada.

La excelente banda municipal, bajo la dirección del notable maestro Camarero, tocó sin descanso hasta las cinco de la mañana, hora hasta la que la animación no decayó un solo instante.

Abd-el-Kader y demás moros notables que le acompañan estuvieron en el salón, saliendo muy complacidos de la fiesta.

El baile del Círculo constituyó un brillantísimo epílogo del Carnaval, en el que derrochó el ingenio y el buen humor.

En el Centro Filarmónico

En el Real Filarmónico Eduardo Lucena también se celebró anoche el cuarto baile de Carnaval, que resultó más animado que los anteriores.

Las infinitas preciosidades que allí concurrieron causaron un terrible desmoche entre las filas del sexo fuerte.

El elemento joven se entregó sin descanso a las delicias de Terpsicore.

La animación no decayó hasta bien entrado el nuevo día.

Se comentó muy favorablemente el éxito grandioso obtenido en Cádiz por el cuadro artístico de la Sociedad.

En la Juventud recreativa

En esta simpática sociedad se celebró otro baile de máscaras, al que concurrieron numerosas beldades, disfrazadas unas y con mantones de Manila las otras.

La gente joven despidió dignamente al Carnaval, bailando hasta las altas horas de la madrugada.

Una orquesta amenizó el acto, que resultó en extremo brillante.

En la filarmónica «Rubio» se celebró otro baile que estuvo muy animado.

Si queréis vestir bien y económicamente, dirigirse a EL METRO. Casa Central, Mármol de Bañuelos, 2.—Sucursales, San Agustín 8 Deanes, 29 y 31.

Don Jose de Silva y Giménez

Anoche falleció en esta capital, víctima de pertinaz dolencia, nuestro querido amigo don José de Silva y Giménez, persona que por la bondad de su carácter y trato afable era apreciadísimo entre sus numerosísimas amistades.

El finado, que era natural de Cabra, militó en política en las filas del partido liberal, siendo amigo consecuente y antiguo del fallecido marqués de Cabra.

El señor Silva y Jiménez desempeñó en dicho pueblo larga etapa la Alcaldía y después en Córdoba ejerció varios cargos, entre ellos los de presidente de la Diputación provincial y el de vicepresidente de la Comisión provincial. Era comendador de la Real Orden de Isabel la Católica.

El funeral por el eterno descanso de su alma tendrá lugar mañana, a las once, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa.

A su desconsolada viuda, hijos don Carlos, comandante del regimiento de la Reina, y don Joaquín, capitán del regimiento de Borbón, e hijo político don Alfonso Cubero, enviamos la expresión de nuestro sentimiento; deseándoles resignación cristiana para sobrellevar tan rudo golpe.

La excursión de la Filarmónica «Rubio»

Esta entidad, según se tenía anunciado, visitó en su día los pueblos de Montoro y Villa del Río, de cuyo resultado excursionista ha obtenido clamoroso éxito.

Tanto en uno como en otro punto, ha sido acogido con beneplácito el cuadro artístico de este Centro, cuyos componentes del mismo han actuado con extraordinaria brillantez, siendo muy elogiados por cuantas personas han presenciado su labor, mereciendo plácemes la actuación del director artístico don Angel González Herrera y el guitarrista Ramón García Gama, quienes unánimemente formularon un concierto en el Casino «Amigos del Arte», de Villa del Río, poniendo de relieve su acierto en lo interpretado. Fueron muy aplaudidos e interrogada su repetición.

También es digno de elogio el modo de actuar del niño Rafaelito González López, hijo del director de la Estudiantina, quien no obstante su corta edad, dirige con bastante aprobación el paso-doble que lleva por título su nombre y primer apellido.

Al frente de la Estudiantina han ido como comisionados y directivos, los siguientes señores: Don Rafael Crespo Herrera, don Enrique Rodríguez Castro, don Rafael Casas Miranda, don Manuel Delgado Arévalo, don Diego Martínez Majuelos, don Ricardo Castillo Gutiérrez, don David Casado César, don Antonio Solano Santos y don Angel Alonso Vacas.

En Córdoba, cuantos lugares han visitado, les ha sido dispensada la misma y favorable acogida.

Ayer visitó este Centro las Casas de Beneficencia, instaladas en esta capital.

EL CUENTO DE HOY

La risa de Anatolio

He resuelto publicar en todos los periódicos el siguiente anuncio:

«Se concederá una buena recompensa a quien me libre de Anatolio por cualquier medio, siempre que sea de una manera radical. Contestación al periódico: A X Z 895003-H. W. P. M. X. Se exige la mayor discreción para que nadie se entere.»

Anatolio no es un perro ni un gato. Es un amigo mío que pesa exactamente 118 kilos con 203 gramos.

Mas yo no detesto a Anatolio porque sea gordo, ni porque me aplaste con su obesidad, cuando viajamos juntos, ni porque bizquea del derecho, lo cual, después de todo, es excusable, ni porque es rico, cosa más excusable todavía.

Tampoco lo odio porque es crédulo, egoísta y algo vulgar.

Voy a declararles a ustedes la causa de mi inquina hacia ese hombre.

No lo puedo aguantar, porque siempre se está riendo.

La risa de Anatolio es la risa más crispante y más intolerable que pueda imaginarse. Supera a las exigencias de mi casero y a las hojas multicolores del agente del fisco.

La risa de Anatolio es un crepitar en que se complican el asma y la sofocación.

Cuando Anatolio ríe, su vientre, ruidosamente sacudido, evoca la idea de un globo propenso a estallar, pero que no estalla nunca. Toda su persona ordinaria expresa, desde la raíz de los cabellos, ralos, hasta la suela de sus zapatos, una hilaridad que jamás se justifica.

Anatolio se pasa la vida riéndose de todo y a propósito de nada.

Le dice usted:

—Anatolio, está lloviendo.»

Y contesta con una careajada, porque se halla en su casa bien a cubierto de la humedad.

—Anatolio, los francos bajan y la libra sube.

Y continúa riéndose porque desde hace diez años tiene colocada su fortuna en los petróleos americanos, las propiedades inmobiliarias, la alimentación y los ferrocarriles.]

—Anatolio, pronto habrá guerra.

¡Inútil! Sigue riendo el imbécil, porque se encuentra en posesión de la licencia absoluta.

Diga usted lo que diga siempre se está riendo.

¡Les aseguro a ustedes que es para matarlo!

Por eso he resuelto la muerte de Anatolio.

Pero hay que pensarlo bien.

Ante mí se presentan la prisión, la Audiencia, la guillotina. Siempre son pequeñas molestias.

¡Ah! Si pudiera hacerlo desaparecer sin que nadie se enterase!...

¡Veremos!

He llegado al límite de usar gafas ahumadas para no ver su enorme boca, abierta eternamente de oreja a oreja.

Me coloco algodón en los oídos para no escuchar el glogoteo constante que lo embrutece a uno desde el 1.º de enero hasta el día de San Silvestre.

Sus ¡ja! ¡ja! ¡ja! y sus ¡jo! ¡jo! ¡jo! ¡jo!, que penetran a través de los muros, sublevan a los vecinos e interrumpen la circulación en París; son insoportables.

A pesar de ello, veo y oigo a Anatolio.

—Pero—me dirán ustedes—, puesto que Anatolio es un ser odioso para usted, ¿por qué diablos lo aguanta?

No se hagan ustedes los tontos.

Ya supondrán la causa.

La causa es que Anatolio es el esposo de Aglaé, la exquisita, la cruel, la indescriptible Aglaé... Es el marido de la mujer a quien hago un amor encarnizado y sin éxito a partir de hace dos años.

A menudo me he dicho:

—Pero, Señor, ¿por qué has consentido que Anatolio, el insoportable, el majadero, el feísimo Anatolio, se casara con una mujer tan delicada, tan bonita, tan seductora y sobre todo, tan fiel?

Pensé en algo muy doloroso, en una de esas frases que envenenan la existencia de un hombre con tanta eficacia como el veronal o la estriquina, una de esas frases que vuelven en blancos los cabellos negros y convierten una inteligencia media en embrutecimiento total y definitivo.

Sugestionado por una inspiración cruel, le arrojé de pronto al rostro, con acento lúgubre y feroz:

—Anatolio, tu mujer te engaña.

—¡Ja! ¡ja! ¡ja!... ¿Con quién?

—Conmigo.

—¿Contigo?

—Sí, conmigo... ¡Conmigo!... ¡Conmigo!—grité desesperadamente.

—¡Hi! ¡hi! ¡hi!... ¡Tiene gracia!

—¿Lo encuentras gracioso?—pregunté con aire estúpido.

—Mi pobre amigo... Pero si estoy enterado de que haces el amor a Aglaé. ¡Ja! ¡ja! ¡ja! ¡ja!... Ella... ¡ja! ¡ja! ¡ja!... me lo ha contado todo. Por eso, desde hace dos años, nos burlamos de ti cuando te marchas... ¡Ja! ¡ja! ¡ja!... ¿Pero no lo has advertido?... ¡Eres un tonto completo... Con una cara como la tuya, ¿cómo quieres que Aglaé...? ¡Oh! No, no... Eres demasiado bufo...

Enry Meguin.

"Amilcar"

Se vende un automóvil marca «Amilcar», tipo turismo, tres plazas, de 6 HP., en perfecto estado, tanto en lo que se refiere a pintura, como motor y carrocería. Informarán en la Agencia Quesada, Sevilla, 16. Córdoba.

Gran Fábrica de Aguardientes

Anís CAZALLA

EXCELENTE AROMA

Antonio Porrás Barrero CÓRDOBA.

UN BAUTIZO

Anoche en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos fueron administradas las aguas del bautismo a la niña dada a luz recientemente por la distinguida esposa de nuestro querido amigo el acreditado industrial de esta plaza don Miguel Ortega Ruiz.

Fueron padrinos don Francisco Campos Roldán y su señora madre doña Rafaela Roldán.

A la nueva cristiana se le impuso el nombre de Elena.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados se trasladaron al domicilio de los padres de la neófito, siendo obsequiados con esplendidez.

Felicitemos a los señores de Ortega por este grato acontecimiento familiar.

NOTICIAS LOCALES

Cultos

Todos los martes y viernes de Cuaresma se hace el Vía Crucis solemne en la Real Iglesia de San Pablo, al toque de oraciones.

Conferencia

El miércoles 24, a las cuatro de la tarde, dará una conferencia en el salón de actos de la Acción Católica de la Mujer, el canónigo doctoral don Manuel Gallegos Rocafull.

Se ruega a todos los socios que deseen asistir y a las demás personas la puntual asistencia.

Viajeros

Se encuentra en Córdoba la señora doña Rafaela Roldán, digna esposa del expresidente de la Diputación provincial don Francisco Campos Naval, en unión de sus hijos don Francisco, y señoritas Julia, Pepita, María y Rafaela.

Sucesos y denuncias

Escandalosos

Por promover a razón de un escándalo por barba, han sido denunciados Rafael Santacruz Muñoz, Rafael Rodríguez Cantero, José Pastor y Manuel Castro que, además de promover un escándalo de órdago a la grande, sostuvieron animada reyerta; Teodomiro Gómez Coronado, y por último los hermanos Alfonso y José Barroso Caballero, que riñeron y tampoco faltó la escandalera correspondiente.

Arrollado por un auto

En la Casa de Socorro ha sido curado Rafael Almarcha Martínez, de lesiones leves que le causó al arrollarlo el auto número 611 de esta matrícula.

Beba usted

Anís BOMBITA

EL MEJOR

Juan de Dios Jiménez

Rufo

LA VOZ vende en la calle sus ediciones de la mañana y de la noche. El anuncio en LA VOZ rinde, por tanto, la máxima eficacia

Stadium América

El partido de fútbol de ayer

Por ausencia de «Faut» hemos quedado en el encargo de reseñar este partido que en el argot taurino llamaríamos sin picadores.

Actuaron en el cuadrilátero del Stadium los chicos del «Nacional» y los del «Athletic», de Cabra, en partido de campeonato grupo C.

Ocupó la presidencia el señor Jesús Vera y se dió suelta al balón, el cual fué impulsado valientemente por los nacionales, haciéndole llegar a la meta contraria y rematando fuera.

Son ahora los atléticos los que corren decididos hacia la red local, pero la línea delantera no entra por uvas ni por tres mil reales.

Un corner contra cada «cuadrilla» sin consecuencias en el marcador, y dominio alternativo de ambos bandos, si bien se nota más clase de juego en los nenes de Córdoba.

La delantera nacional chuta bien, sobresaliendo el interderecha Armenta, que es un hacha en eso de pelotear y que llega con coraje varias veces, rematando en el poste o fuera.

El cancerbero de Cabra se muestra oportuno, rechazando el esférico con codicia y finura, y esto unido a la excelente actuación de su medio centro, que endilga una serie de pases colosales por bajo, hace que el marcador no se altere durante el primer tiempo de la lidia.

El presidente agita el moquero y el esférico va al corral para que descansen los del jersey.

En el segundo episodio futbolístico hay más dominios y más juego por los locales, los cuales en las mismas mallas contrarias y pisando siempre su terreno se hinchan de tirar zambombazos que entre los postes como providencia y el arquero, no tienen debida efectividad.

Se arman varios jaleos ante la puerta del Cabra y en uno de éstos el pollo Gracia, del Nacional, aprovecha y mete el balón en la red. ¡Hombre qué «gracia» ha tenido eso de Gracia!

Los egabrenses se enfadan un poco por la lesión sufrida en el marcador, y medios y defensas juegan bien, pero como no hay rematantes en la delantera, de ahí que la labor sea inútil.

Vuelven a dominar los nacionales todo lo que quedaba de tiempo, y el señor Jesús Vera finalizó el encuentro, en el que ganaron los de «acá» por uno a cero, quedando consagrados como campeones del grupo C de las provincias de Córdoba-Jaén.

El partido aburrió a los 23 espectadores que tuvimos el mal gusto de asistir—¡con lo bonita que estaba la Victoria!—y menos mal que los pollos futbolistas jugaron con corrección, forma siempre plausible.

El arbitraje, a cargo del señor Jesús Vera, excelente. Cortó todo conato de juego sucio y se mostró recto e imparcial.

D. P.

De la provincia

Hurto de madera

La guardia civil de Pueblonuevo ha detenido y puesto a la disposición del juez municipal de aquella localidad a los jóvenes José Vita Salvador, Luis Escalabía, Sergio Osado, José Naranjo y Luis Ortiz, los cuales hurtaron 69 tablas del pozo número 3 de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya.

Hurto de aves de corral y efectos

Han sido detenidos en Belmez Pablo Soto Carmona y Juan Arenas Rodríguez, supuestos autores del robo de cuatro aves de corral y varias prendas de vestir, de la propiedad de Antonio Ramos Sánchez, arrendador de la finca «Cámaras Altas».

Reyerta

En Puente-Genil sostuvieron reyerta Manuel Cosano y Juan García Rejano, los cuales fueron detenidos por la benemérita, interviniéndole al primero una pistola, con la que amenazó de muerte al segundo.

Rescate de pieles

Ha sido detenido en Belmez por la benemérita de aquel puesto Manuel Ríos Hernández, en cuyo poder fueron encontradas seis pieles de cabras que le fueron robadas hace algunos días a José Sánchez Zamora, vecino de Fuente Obejuna.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadero ocasión.

GOBIERNO CIVIL

-Multas

Se ha impuesto una multa de 250 pesetas a Francisco Velasco Párraga y otra de 450 a Cristóbal Molina Cañete, por vender trigo a precio superior al de tasa.

Vacante

Se encuentra vacante la plaza de juez municipal suplente de la villa de Espejo.

Pasaportes

Han sido pasaportadas para Francia doña Dolores Aguilera Espinal y doña Sira González Calzadilla.

Conducción

Se ha dispuesto que el preso Manuel Acosta Cubero sea trasladado desde la cárcel de Córdoba a la de Ceuta.

EN ALMODOVAR

En el Guadalquivir aparece el cadáver de un desconocido

Los vecinos de Almodóvar Miguel Cuesta Alba y Rafael Almagro León, encontraron en la margen derecha del Guadalquivir y sitio conocido por Soto Bajo el cadáver de un hombre.

Avisado el juzgado ordenó su levantamiento.

De la autopsia resultó que el citado individuo murió por asfixia, sin que pudieran precisarse los días que llevase en el agua.

Se ignora de quien pueda ser el cadáver pues no llevaba en las ropas papeles o documentos que pudieran servir para identificarle.

El Porvenir de los Hijos

Sociedad Anónima en Seguros.—Capital suscripto 1.500.000 ptas. Capital desembolsado, 1.046.300 ptas.

Trátase de una institución verdaderamente social.

Los adinerados deben asegurar dotes a sus hijos, no tanto por la ventaja económica que el seguro les reporta, como por el ejemplo que están obligados a dar a las demás clases sociales y el apoyo que merece esta institución de indiscutibles fines morales y patrióticos.

La clase media para librarse de estos aprietos en que les coloca la toma de estado de sus hijos.

Los obreros, porque con un pequeño sacrificio pueden proporcionar una buena dote a los suyos.

Todos, para afianzar con la familia el orden social y poner trabas a la revolución.

Pueden asegurarse los niños de ambos sexos hasta la edad de doce años y medio y desde 2.500 a 30.000 pesetas.

La prima importa menos que un juguete.

Delegado para la provincia:

Sr. Marqués de la Vega de Sagra

Pedro López, 13

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y es la casa que vende más en Córdoba. ¿Porqué será?

Novillos en Madrid

(POR CORREO)

Seis novillos del duque de Palmella, de Lisboa, para Torquito III, Rubito y Trinitario

A la hora en punto hace la señal el presidente y se dá suelta al primer novillo que es bonito de lámina, de pelo berrendo en negro y bien puesto de pitones.

Torquito III lo torea en varios tiempos muy despegado. El novillo hace una pelea mediana en varas, arrancándose bien para los de a pié. Surge un «capitalista» en el ruedo y se harta de torear, aunque los toreadores le retiran por dos veces, pero parte del público protesta aunque sin razón.

En banderillas nada de particular, salvo la pesadez de los muchachos.

Torquito III que luce terno verde botella y oro, torea al novillo haciendo una faena laboriosa y confiada y en cuanto iguala al novillo, entra a matar Torquito colocando media estocada ladeada y de mediana ejecución. (Palmas y pitos.)

SEGUNDO.—Negro de pelo, hondo y largo de pitones, de salida hace pánico en las masas, pero Rubito todo coraje se impone y da unos lances deprisa sí, pero buenos. (Palmas.)

En varas hace una buena pelea el novillo tomando tres puyazos recargando bien en dos.

En banderillas Niño de la Audiencia y Sotito parean pronto y bien, quedando mejor aquél.

Rubito principia la faena con un ayudado, colándose el novillo y sufriendo luego un desarme. Sigue toreado Rubito desde cerca y sin despegarse el novillo, entrando a matar con el animal abierto dando un pinchazo hondo. Por segunda vez entra a matar volviendo la cara, dando una estocada casi entera y muy contraria. De nuevo entra a matar Rubito, atizando una estocada alta y tendida. Dos intentos y un aviso presidencial. Dos veces más entra a matar Rubito y al fin el novillo dobla después de oír el segundo aviso. (Pitos.)

TERCERO.—También negro de pelo, como sus hermanos, pero menos gordo y más nuevo.

Trinitario da algunos lances muy movidos y sin lucimiento. Otro espontáneo salta al ruedo; Torquito lo coge y lo lleva al callejón, y parte del público protesta, falto de razón, pero la sensatez se impone y el diestro Torquito oye una ovación muy justa.

El novillo hace una buena pelea en varas, aceptando tres, a cambio de dos porrazos y un caballo muerto.

En banderillas la brevedad tan solo.

Trinitario torea con la muleta tranquilo y dando algunos pases buenos, entre ellos uno por alto con sabor de torero, y en cuanto iguala el novillo entra a matar con muy buen estilo, cobrando media estocada alta y tendida, pero que es suficiente para que el toro doble. (Ovación.)

CUARTO.—Sale en cuarto lugar un novillote gordo, grande, cornigacho. Torquito III lo torea despegadillo aunque con arte.

El novillo es tardó para los de aupa y se huye en cuanto siente el hierro, haciendo una pelea muy mediana en las tres varas que le ponen. Nada digno de mención en quites.

Los banderilleros, bien el Chico de la Plaza y mal su compañero Cofre.

Torquito en los dos primeros pases está bien, pero luego se embarulla y hace una faena muy mediana, sufriendo varias coladas. Entra a matar con el brazo suelto y marchándose da un golletazo fulminante y el toro muere. (Pitos.)

QUINTO.—Colorado, corto de pitones y gordo. Rubito intenta torearlo sin conseguirlo. El novillo cumple a duras penas en las tres varas que le ponen y queda un caballo para el arrastre, siendo el tercio de la tarde.

En quites y banderillas nada que anotar y el novillo se mantiene a la defensiva.

Sale Rubito a entendedérselas con el novillo, y de primeras da un buen pase de cerca aunque sin mandar nada, y continúa cerca sí, pero con barullo, sufriendo un desarme y haciéndose la faena pesada, oyendo pitos.

Al fin entra Rubito a matar sin que el toro se entere, y mete una estocada entera que basta. (Algunas palmas.)

SEXTO.—Del mismo pelo que el anterior, de menos arrobos y con unos pitones que parecen empalmados. El novillo hace en varas una pelea de cumplimiento nada más, y mata un caballo. En quites no vemos nada, y los banderilleros, Maera y Malagueñín, lo hacen pronto y clavando en lo alto.

Trinitario principia con un ayudado por bajo, sufriendo un desarme y un achuchón de peligro que le salva Malagueñín metiéndose valiente, siendo cogido sin consecuencias. (Muchas palmas a éste y un abrazo del matador). Sigue toreado Trinitario, dándonos grandes sustos.

El novillo está hecho un marrajo de cuidado y siembra el pánico en todos. Por cuatro veces entra Trinitario a matar, dando pinchazos feos de ejecución. Continúa Trinitario toreado, sufriendo desarmes y cayéndose ante la cara varias veces. Se oye un aviso, Más toreo y más sustos, recibiendo el espada otro aviso. El novillo se acuesta y el puntillero lo levanta. (Grandes pitos.) Varios intentos de descabello y se oye el tercer aviso. (Bronca.) Salen los mansos y entonces el toro se acuesta, acertando el puntillero al primer golpe.

Si queréis vestir bien y económicamente, dirigirse a EL METRO. Casa Central, Mármol de Bañuelos, 2.—Sucursales, San Agustín 8 Deanes, 29 y 31.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos

Derecha.—Carmen Cuadra Olivencia, Alfonso Prieto Jiménez, Rosario Martínez Vallé, Concepción Cruz Guerrero, Juan Llinares Clavero, Manuel Martínez Fernández, María Rodríguez Berral, José Escobar García, Antonio García Morales y Josefa Romero Sánchez.

Matrimonios

Derecha.—Antonio Martínez Gallardo con María de los Dolores Cerroche Vaquero.

Defunciones

Derecha.—Juan Schmichausser Hacer, de 49 años; Antonio Trespalacios Keyser, de 67 años; Luis González Chaparro, de cinco años; Francisco Cruz Muñoz, de 50 años, y Dolores Leva Lozano, de 84 años.

TRIBUNALES

Juicios para el día 23

Ante la Sección primera tendrá lugar la vista de la causa del juzgado de Hinojosa, por tenencia de armas, contra Julián Medina Calderón; defensor, señor Pavón; procurador, señor Arévalo.

Otra del juzgado de Rute, por daño y lesiones, contra Juan Sánchez Otero; defensor, señor Altamirano; procurador, señor Baena Jiménez.

—Sección segunda: del juzgado de Posadas, por hurto, contra Francisco Cano y dos más; defensor, señor Velasco; procurador, señor Guerrero.

Otra del juzgado de Pozoblanco, por atentado, contra Ramón Antonio Mejías Expósito; defensor, señor Hidalgo; procurador, señor Arévalo.

AVISO

A los automovilistas cordobeses

La Junta organizadora de la Real Sociedad «Córdoba Automovilista Club» participa a los automovilistas cordobeses que por la autoridad gubernativa fué aprobado en el pasado mes de Enero el Reglamento por el que se ha de regir. Las adhesiones a la referida Sociedad pueden enviarlas a las oficinas provisionales. Sevilla, 16.

Propietarios, Constructores

En los almacenes de

Roses y Bustillo

Avenida Canalejas, núm. 8.-Córdoba

se han recibido en todos sus peraltes importantes partidas de

Vigas y hierros en U

Información telefónica

El Rey y Primo de Rivera en San Sebastián

La Reina doña María Cristina en Zumárraga.-La Reina doña Victoria en unión de sus augustas hijas en el Club de Puerta de Hierro.-El despacho de los ministros de Trabajo, Gobernación, Hacienda y Estado.-El Supremo deniega la concesión de la segunda laurea da de San Fernando al marqués de Cavalcanti por la acción de Tizzi-Assa.-Nota oficiosa de la Presidencia sobre Marruecos.-El "Blas de Lezo" sale para Cádiz.-Otras noticias.

De Madrid

Madrid 22, de las 14 a las 19 t.

En un accidente del Metropolitano resultan 20 heridos

Ayer, a las cinco y media de la tarde, ocurrió un choque de trenes en el Metropolitano, entre las estaciones de Bilbao y Tribunal, resultando 20 heridos.

A la hora indicada, en las cercanías de la estación última, quedó parado en medio de la vía, a causa de un accidente, el tren número 6.

El jefe de la estación de Bilbao por error, sin duda, dió salida al tren número 7, el cual, por efecto de la velocidad, no pudo ser detenido por su conductor, yendo a chocar con el anterior.

El encontronazo fué tremendo, habiendo el consiguiente destrozo de cristales y la natural alarma entre los viajeros, los cuales, presa de gran pánico, se arrojaron a la vía.

Resultaron, como ya hemos dicho, veinte heridos leves, a excepción de la señorita Mercedes Scarda, de 18 años y de nacionalidad francesa, que resultó con heridas graves, siendo asistida por los médicos de guardia en la Casa de Socorro del distrito del Hospicio.

En los momentos de confusión se arrojaron a la vía algunos viajeros, que resultaron con erosiones, marchando por el túnel a buscar la salida por la estación del Tribunal, en donde fueron acompañados hasta las clínicas por guardias de Seguridad.

Los heridos fueron asistidos con la urgencia del caso en la policlínica del Hospital, clínica de Palacio, clínica de urgencia de la calle Fuencarral, núm. 127, y policlínicas de la calle Sagasta núm. 9 y Plaza Mayor, Casa de Socorro del Hospital y otros.

El juzgado de la Latina, que era el de guardia, se personó en el lugar del suceso, realizando una inspección ocular para averiguar las causas del suceso.

Se ignora si hay algunos heridos más, pues muchos de los viajeros se trasladaron a sus domicilios o marcharon a clínicas particulares, en donde recibieron asistencia facultativa.

El "Blas de Lezo" sale para Cádiz

En el ministerio de Marina se ha recibido un radiograma del comandante del crucero "Blas de Lezo", en el que anuncia la salida de este buque del puerto de Las Palmas, con dirección a Cádiz.

El Rey y Primo de Rivera a San Sebastián

En el expreso de ayer salió para San Sebastián el Monarca, acompañado del jefe del Gobierno general Primo de Rivera y el ministro de la Guerra duque de Tetuán.

En el mismo tren marchó, con dirección a Zumárraga, la Reina doña María Cristina.

Acompañaban a los Soberanos el duque de Miranda, el de Sotomayor, el ayudante del Rey marqués de Someruelos, el inspector de los Reales Palacios, Azua y otros palatinos.

En la estación le despidieron el presidente interino del Gobierno general Martínez Anido y todos los ministros, el gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación y numeroso público.

El Rey y el general Primo de Rivera, regresarán a Madrid a mediados de la semana próxima.

La Reina doña Victoria

Ayer tarde la Reina doña Victoria, acompañada de sus hijas las infantitas Beatriz y Cristina y su sobrina la marquesita de Cabrioske y duquesa de San Carlos, estuvo en el Club de Puerta de Hierro, en donde pasaron la tarde.

Los restos de Echegaray al panteón de hombres ilustres

El Rey ha concedido autorización para que sean trasladados al panteón de hombres ilustres los restos del insigne dramaturgo don José Echegaray.

Una comisión de Asturias visita al presidente

El marqués de Estella recibió ayer varias visitas, entre ellas una de representantes del Consejo del consorcio brasileño creado en Barcelona para fomentar el comercio de España y El Brasil, que expuso al presidente sus propósitos relativos a las relaciones económicas de varios países.

También recibió otra muy importante, integrada por el presidente de la Diputación provincial de Oviedo, el alcalde, el gobernador y representantes de todas las fuerzas vivas de Asturias, que le hicieron entrega de un escrito con las conclusiones acordadas a favor de la exportación minera de aquella región.

Más tarde el señor Primo de Rivera, refiriéndose a esta visita, hizo algunas manifestaciones, diciendo que se trataba de un problema que había que estudiar con gran detenimiento y sin dilaciones.

Los que nos han visitado—añadió—no

son obreros mineros ni propietarios, sino representantes de todos los elementos importantes de la religión asturiana.

Se encuentra—continuó diciendo—la industria minera ante una crisis especial por el impuesto que el Gobierno inglés aplica a sus carbones para favorecer su exportación a todos los mercados.

Importante decreto

Mañana aparecerá en la «Gaceta» un importante decreto de la Presidencia del Consejo disponiendo que se aplique la segunda tarifa del Arancel a todos los petróleos y gasolinas, cualquiera que sea su origen.

El despacho del presidente interino

Con el general Martínez Anido despacharon los directores generales de Administración local y Seguridad.

Le visitaron los generales Despujols y Vives y el marqués de Linares.

También le visitaron el oficial mayor de la Presidencia, los gobernadores civiles de León y Valladolid, el doctor Gómez Ulloa, el secretario del Ayuntamiento de Madrid con una comisión de secretarios de provincias y el señor Maristani, presidente del Consejo de Administración de la Compañía de M. Z. A.

Visitando al ministro del Trabajo

Con el señor Aunós conferenciaron esta mañana una comisión de obreros de Barcelona, que fueron a hablarle de la implantación del mercado semanal.

Una nota oficiosa sobre Marruecos

En la Presidencia del Consejo de ministros y por el jefe de censura, se ha facilitado hoy la siguiente nota oficiosa sobre Marruecos:

«Continúa el cabecilla rebelde Abd-el-Krim procurando entorpecer por diferentes procedimientos la importante sumisión que están realizando los cabileños de Anghera, y para ello acentúa su presión sobre Tetuán, si no de un modo directo porque sus partidarios no le siguen en la aventura, si disparando dos o tres cañones enclavados en los picachos y cuevas lejanas, inaccesibles y ocultas a la aviación.

Estos disparos, aunque alcanzan poco, en virtud del ángulo de caída, han estallado en la plaza de Tetuán, habiendo ocasionado víctimas.

El caso no es grave, pero es doloroso y ello precisa una intervención militar, realizándose una operación que impida que cai-

gan proyectiles en Tetuán, operación que, si bien no es fácil por lo abrupto del terreno, es realizable, como todas, teniendo en cuenta la pericia de nuestros generales y lo aguerrido de nuestro ejército de Marruecos.

El despacho del ministro de Estado

El señor Yanguas Messia despachó esta mañana con los embajadores de Francia, Italia, ministro plenipotenciario de Polonia y encargado de Negocios de Paraguay.

Después el ministro asistió a los funerales celebrados por el alma de la condesa de Gondomar.

El Supremo deniega la concesión de la segunda laureada a Cavalcanti

El Supremo de Guerra y Marina ha denegado la concesión de la segunda laureada de San Fernando al marqués de Cavalcanti, por la acción de Tizzi-Assa.

En el ministerio de Hacienda

El señor Calvo Sotelo despachó esta mañana con el director de la oficina de Marruecos y Colonias general Gómez Jordana y le visitaron el obispo de Madrid-Alcalá y el presidente de la Diputación de Logroño.

Amarar y amaraje

En el «Diario Oficial del Ministerio de Marina» se publica una Real orden disponiendo que en todas las comunicaciones o publicaciones oficiales en que se trate de expresar la acción de posarse un hidro, se empleen las palabras amarar y amaraje.

Toros y novillos

En Tetuán

Se celebró la segunda novillada de la temporada, actuando Escudero, Cantimplas y Jara. Este último debutante.

Los toros fueron de la ganadería de Paul Lamorena, que estaban bien presentados y cumplieron, a excepción del primero, que fué fogueado.

Francisco Escudero estuvo voluntarioso toreando y bien con la muleta, aunque deficiente matando.

El cuarto le volteó en diferentes ocasiones, resultando con un puntazo corrido en el muslo derecho y varios varetazos.

Cantimplas toreó magistralmente por verónicas a su primero, y después hizo quites lucidos, entre grandes aplausos.

Con la muleta realizó una gran faena sobre la izquierda, compuesta de pases de todas marcas, que fueron coreados con olés y palmas.

Acostándose en el morrillo, dejó una estocada hasta el codo, de efecto rapidísimo. (Ovación, vuelta al ruedo y petición de oreja.)

En su segundo, después de demostrar su gran clase de torero, armó un alboroto con la muleta, dando pases superiores con la izquierda, entre los que se destacaron varios naturales soberbios. Dejándose ver, dejó media estocada lagartijera que hizo polvo al bicho. (Ovación, vuelta al ruedo, oreja y salida en hombros.)

El debutante Jara estuvo muy ignorante, aunque voluntarioso, y quedó mal matando.

El público salió muy complacido de la labor de Cantimplas, que aparece en el firmamento taurino como torero de categoría.

En Bilbao

Bilbao 21.—Se celebró una novillada, primera de la temporada, en la plaza de Vista Alegre, de esta capital.

Se lidiaron toros de Sánchez, que cumplieron.

Enrique Bartolomé estuvo desgraciado en la muerte del primero y mal en su segundo. Por la cogida de su compañero More, tuvo que matar otro novillo, estando bien y concediéndosele la oreja.

More demostró gran ignorancia y sufrió una herida en el muslo izquierdo que le interesó la aponeurosis.

Lara bien con el capote y mal matando, pasando el último toro al corral acribillado a pinchazos.

[En Barcelona

Barcelona 22.—Se verificó la corrida inauguración de la temporada lidiándose reses de la ganadería de don Esteban Hernández, siendo retirada una de ellas que fué sustituida por un toro de Bueno.

Actuaron de matadores Félix Rodríguez, Lagartito y Gitanillo.

El primero estuvo superior con capote y muleta y bien matando.

En banderillas obtuvo un éxito grande, siendo ovacionado y sacado a hombros.

Fuó contratado nuevamente para actuar el domingo próximo.

Los otros dos espadas estuvieron bien con capote y muleta y breves matando.

El público salió satisfecho de la labor de los espadas.

En Méjico

Gravísima cogida de Silveti

Méjico 22.—Se celebró una corrida a beneficio de la Hermandad de la Virgen de Covadonga, de la colonia asturiana.

Se lidiaron reses de Tepayahualco, que cumplieron.

Silveti al muletear a su primero sufrió una aparatosa cogida, siendo corneado en el suelo durante largo rato.

En brazos de las asistencias fué llevado a la enfermería, en donde los médicos le apreciaron una cornada en el vientre, de gran extensión y profundidad, con salida del paquete intestinal. Pronóstico gravísimo.

Mejías estuvo superior en la muerte de sus dos toros y en los que mató por la cogida de Silveti, siendo muy aplaudido.

Algabeño dió la nota de valor, quedando superior con el estoque y escuchando muchos aplausos.

De provincias

Suspensión de una novillada

Aranjuez 21.—La novillada anunciada para ayer, fué suspendida, acordándose celebrarla el domingo próximo.

BARCELONA

El regreso de Cambó

Barcelona 22.—A principios de la semana próxima es esperado en esta capital, de regreso de su viaje por Italia y Francia, el exministro regionalista don Francisco Cambó.

EL METRO no te harán nada, ni te darán muestras ni géneros a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios baratos.

De Marruecos

Una distinción a los Reyes

Melilla 22.—En la semana próxima marchará a Madrid el general García Aldave, que hará entrega a los Reyes del título de presidentes honorarios de la Junta de Arbitrios.

Del Extranjero

El «Plus Ultra» para la Argentina

Buenos Aires 22.—Se asegura que el Gobierno español ha regalado el «Plus Ultra» a la Argentina, como recuerdo de raid llevado a cabo por Franco y sus compañeros, y ha ordenado el regreso de éstos a España o bordo del «Alcedo».

La fecha de dicho regreso no se conoce todavía.

DESDE MONTILLA

Más detalles del suceso del jueves

Amplio detalles del mismo en el sentido de que Isabel Salado Barberá, la mujer que acompañaba a Cándido Gil Medina durante su estancia en ésta, ha resultado con un disparo en el vientre.

De esto no se dió cuenta la herida hasta el sábado, pues, aunque se sentía dolores en el vientre, los achacó a la enfermedad que mensualmente sufre la mujer. Pero en vista de que se acentuaban los dolores, dió aviso al médico don Luis García Ruz, quien pasó al Hotel Comercio, donde se hospeda Isabel, y, sometida a reconocimiento, comprobó que tenía un disparo de arma de fuego en el vientre sin orificio de salida.

Se infiere que el mismo disparo que hirió en las manos a la Salado y a María Antequera cuando forcejearon después de ser muerto el Gil Medina, se le alojó a aquella en el vientre, ya que fueron dos los disparos que se hicieron.

Quizás por lo inexplicable del crimen o porque el juez, señor Ochoa, notase algo extraño en la autora, María Antequera Fuentes, dispuso que fuese reconocida en la cárcel por tres médicos, a fin de que dictaminaran sobre su estado mental.

Esta diligencia la llevaron a cabo los médicos forense don Antonio Cabello y los titulares don Luis Portero y don Enrique Moyano, los cuales, después de observar convenientemente a la Antequera Fuentes, sacaron la conclusión de que se trata de un ser perfectamente normal, que se hallaba y se halla en el pleno uso de sus facultades mentales.

En tal sentido redactaron su informe, que entregaron al juez que entiende en el sumario.—Corresponsal.

Febrero 1926.

Doctor Romaguera
Garganta, nariz, oídos
Sevilla, 16, de una a cinco

Pedro Lopez e hijos

APARTADO NÚM. 7. **BANQUEROS** TELÉFONO, N.º 3.—CORDOBA
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Sotomayor, S. A. ACEITUNAS, ACEITES Y GARBANZOS

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante lindantes con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

"La Unión,, y "El Fénix Español"

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 DE PESETAS, completamente desembolsado.—Cincuenta y ocho años de existencia Representantes en todas las provincias de España, Francia Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios—Seguros de Valores—Seguros contra accidentes—Seguros marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Oficinas: Calle Claudio Marcelo, número 13.

Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas, aunque estén hipotecadas, al cinco y medio por 100 de interés a nual vencido, amortizables de cinco a cincuenta años, a voluntad del propietario.

El Banco Hipotecario de España, fundado en 1872 para combatir la usura, es el acreedor ideal.

- 1.º—Porque con el tipo interés a que opera el préstamo particular, el Banco lleva incluido la amortización de la deuda, que se va reduciendo a cada anualidad.
- 2.º—Porque solo desea cobrar su legítimo interés, y por tanto, no apremia con miras a la posesión de la finca como suele ocurrir con el préstamo con particulares.
- 3.º—Porque sus préstamos están exentos para el propietario del pago del impuesto de utilidades.
- 4.º—Porque permite el desenvolvimiento de toda empresa agrícola o industrial, así como la obra nueva o de reforma en la propiedad urbana, ajustando el capital del préstamo que más que hipoteca constituye un censo redimible a voluntad.
- 5.º—Porque aleja el fantasma de las renovaciones y cancelaciones a plazo corto.
- 6.º—Porque da valor a la propiedad, legitimando su tasación y haciendo más factible la compra-venta de la finca hipotecada.

Toda España opera con el Banco Hipotecario

250 millones de pesetas facilitados a propietarios en 1923 y 1924.

PARA INFORMES Y DETALLES DE OPERACIONES QUE SE TRAMITAN CON TODA ACTIVIDAD Y RESERVA DIRIGIRSE A

DON JOSÉ GONZÁLEZ VILLALÓN

AGENTE PARA PRÉSTAMOS EN TODA ESPAÑA

Martín Belda, 34

CABRA

(Córdoba)

ERIOHM

Se hacen instalaciones de luz eléctrica

Timbres, motores,

electrobombas, etc.

Claudio Marcelo, número 5

Teléfono 85

Guía Automovilista 1926

Editada por «Real Córdoba Automovilista» para regalarla a sus suscriptores.—Contiene el Reglamento de Circulación de Automóviles, relación de los coches matriculados en Córdoba desde el número 1 hasta el 31 de Diciembre de 1925, distancias existentes entre nuestra capital y los pueblos de la provincia y diferentes ciudades importantes.—A los automovilistas que no sean suscriptores y les interese dicha Guía, se les facilita al precio de 3 pesetas en las oficinas de «Real Córdoba Automovilista», calle Sevilla, 16. Córdoba.

SANTA VICTORIA

Aceites y Vinagres

Aecite corriente superior, litro, pesetas 1'80

arropa • 22'50

Vinagre superior litro • 0'40

TELEFONO, 159.

San Rafael

FÁBRICA DE YESO

Venta por vagones, envasado en sa coso a granel. Dirección viuda de Antonio Escribano, Avenida de Canalejas, 20.

PIDA USTED
GRATIS

presupuestos
y planes de
publicidad

PUBLICITAS

BARCELONA
RONDA SAN PEDRO, 11
SECCIÓN TÉCNICA

MADRID
GRAN VÍA, 13
SECCIÓN TÉCNICA



Horas de las Bibliotecas públicas

Biblioteca provincial
de 9 a 1 y media.

Popular
de 6 a 9 y 1/2 de la noche

Archivo municipal
de 11 a 1.

Biblioteca "Séneca"
de 9 a 1 y de 3 a 5